

2024年6月3日 星期一 编辑:姬国庆 校对:丰雁 版式:申宝超

## 辉县市薄壁镇开展秸秆机械化离田试点工作

## 秸秆瞬间被“打包” 变废为宝用处多

本报讯(记者 刘志松)辉县市薄壁镇在做好小麦抢收的同时,大力推广秸秆回收再利用,把回收的秸秆用于发电、畜牧养殖等领域,提高秸秆综合利用率,将秸秆变废为宝。

5月31日,薄壁镇联合河南省华天热电有限公司在南程村开展秸秆机械化离田试点工作,并召开现场会,各村党支部书记现场观摩了秸秆机械化离田工作实况。

在现场,记者看到,随着机器驶过,秸秆收进机器尾部容器内,很快被梳理成一条条整齐的草线,然后经打包机变成一个个圆柱形的大草捆(如图),再由货车运离麦田,成片的田地瞬间干干净净。

净。拉走的秸秆将从饲料化、肥料化、能源化、基料化等方面进行多途径、多层次的合理利用。

薄壁镇党委书记郭赛表示,秸秆机械化离田工作实现了秸秆的变废为宝,解决了农户丰收后的烦恼,同时,也从源头上减少了秸秆焚烧现象,推动秸秆综合利用与生态环保双赢。

秸秆机械化离田后便于耕翻、播种、施药等农事操作,土壤紧密,更利于保水、保墒、保肥和作物抗逆、抗倒伏。

工作人员告诉记者,因机械设备限制,目前秸秆机械化离田仅适用于大块田地,便于大型机械工作。



## 新医一附院开展庆“六一”义诊活动

## “健康礼包”很丰富 孩子现场学急救

本报讯(记者 刘志松 通讯员 刘妮希)6月1日,新乡医学院第一附属医院开展庆“六一”义诊活动,为到场的小朋友送上“健康礼包”。

“孩子晕倒莫慌张,这些动作可预防”“儿童尿床,小儿疾病影响人生”“家有哮喘娃怎么办”“我要长得更高”“宝宝的口粮以及母乳的收集储存加热”。在现场,儿科专家为家长科普育儿知识,讲述“一双绣花鞋垫的故事”“祝福小朋友的前程似锦”“不寻常的鸡蛋”等医患暖心故事。

医务人员对家长、小朋友进行急救培训(如图),免费为小朋友提供生长发育测评,免费提供肝表面抗原初筛,针对未打乙肝疫苗的小朋友免费提供乙肝表面初筛,以及礼品发放,让现场的小朋友度过了一个健康、开心、有意义的“六一”儿童节。

加强工作衔接  
做实“林长+”

本报讯(记者 崔敬)5月31日,记者了解到,封丘县加强司法机关和林业行政执法机关的工作衔接,严厉打击破坏森林资源违法犯罪行为,切实保护林草资源安全。

为推深做实“林长+”工作机制,郑州铁路运输检察院与封丘县公安局、封丘县自然资源局联合召开专题会议,对黄河流域非法狩猎类轻微犯罪治理进行座谈,针对林业案件“行刑衔接”工作开展讨论。各部门研究了林业涉刑案件的法律适用、案件移送、信息共享和执法监督等问题,并就具体的林业案例进行了详细分析。

据了解,郑州铁路运输检察院、封丘县公安局、封丘县自然资源局充分利用“林长+警长”、“林长+检察长”工作机制,畅通信息共享,加强工作会商,积极探索生态资源保护的新模式、新方法。

主办单位:中央音乐学院  
河南总展演(新乡) 位:马上文化 睿卡艺

## 奏响生动的乐章



6月1日,由中央音乐学院主办的2024第八届“央音”青少年艺术展演河南总展演在市平原文化艺术中心举行,旨在以音乐教育促美育教育,为音乐教育的未来奏响更为生动的乐章。图为市育才小学四年级1班学生袁泰宇正在弹奏《与我共舞》。

记者 李青春 摄

禁烧防火护“三夏”  
多措并举保丰收

本报讯(记者 陈曙光)6月2日,记者从高新区社会事务局获悉,为扎实做好“三夏”生产工作,扛稳粮食安全生产主责,确保夏粮丰产丰收颗粒归仓,该局提前筹划、主动作为,采取有力措施做好“三夏”生产及秸秆禁烧工作。

风吹麦田千重浪,麦粒渐满穗金黄。高新区社会事务局提前召开“三夏”生产暨秸秆禁烧工作会议,压实工作责任,细化工作任务。成立秸秆禁烧领导小组,由乡镇班子成员带头,包村干部、村“两委”干部多方联动,实行全天候、全区域化的监控管理,随时随地巡查农户堆垛农作物秸秆,村内外可燃垃圾杂物等焚烧隐患,全程协助村民进行秸秆清运、堆放和处置。

与此同时,加强宣传,营造氛围。利用村内大喇叭、流动小喇叭、悬挂横幅、微信群等形式进行秸秆禁烧宣传,进一步提高群众的法律意识,营造“齐抓共管、全民参与”的浓厚舆论氛围,并组织人员在辖区内驾驶流动巡逻车全域广泛宣传,让禁烧工作深入人心、禁烧政策家喻户晓,切实增强农民群众安全防火意识,全力护航“三夏”生产,确保夏粮颗粒归仓。

## 未雨绸缪 防汛演练

本报讯(记者 李蕊)5月30日上午,平原示范区师寨镇防汛抗洪抢险指挥部组织防汛工作队20余人开展防汛应急演练。

按照要求,参演人员前往高标准农田服务中心开展了灌沙袋、抢修堤坝等一系列缜密有序、贴合实际场景的实操应急演练。该镇有关人员表示,防汛队员要明确工作责任,保证随

叫随到。且在防汛抢险过程中要保护好自身安全,不可盲目抢险,一定要谨记避险要领。同时加强险段排查,根据村级上报的汛情险情台账,到镇域内河道以及隐患点开展全方位、多层次、拉网式检查并逐一销号。还应做好汛期值班备勤,落实好24小时值班制度,确保第一时间发现灾情、第一时间赶到现场、第一时间处置到位,保障

人民群众生命财产安全,筑牢汛期“安全堤”。

通过此次演练,工作人员进一步熟悉了应急处置程序,更精准把握了重点细节,切实提高了防汛抢险的反应能力,确保一旦出现险情,能够快速响应、快速处置,从而确保汛期人民群众生命财产安全,把洪涝灾害损失降到最低限度。